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* Tentissd ei saa kiyttdd laskinta eikd mitdén lisimateriaalia.
» Kirjoita vastauksesi selvisti, jotta viltyt epaselvén késialan aiheuttamilta turhilta
pisteiden menetyksilta.

1 Onko véittdma oikein vai véddrin? (ei miinuspisteitd) (4 1p)

a) kahden komplementtilukujen yhteenlaskussa tapahtuva
lukualueen ylittyminen tunnistetaan lukualueen ulkopuolelle
tulevasta muistinumerosta.

b) Oikealla on esitetty 1-bittisen a > b -vertailijan totuustaulu.

c) D-kiikku voidaan rakentaa perusporttien avulla.

d) 16-bittinen Ripple-carry-summain on nopeampi kuin 16-bittinen look-a-head-
summain.

e) Synkronisessa tilakoneessa D-kiikun 14htd voidaan kytke4 toisen D-kiikun
kellotuloon.

f) Tilakoneen kahdeksan tilaa voidaan koodata kolmella bitilla.
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2 Suunnittele auton sisdvalon toimintaa ohjaava logiikka f. Kolmitilainen kytkin A[1:0]
ohjaa valoa alla kuvatulla tavalla. (6p)
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/ A="10"; valo palaa, jos yksikin ovi on auki

A="11”; ei esiinny
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3 Suunnittele hierarkkisesti (kombinatorinen) piiri, joka valitsee 1aht6onsé luvuista A, B, C
ja D suurimman. Luvut ovat n-bittisié perusbinéérilukuja. Kéytossési on kaiken kokoisia
ripple-carry-summaimia, multipleksereitd, perusportteja...(6p)
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4 Kertolasku halutaan toteuttaa kuvan mukaisella summainkytkennilld. Tilakone ohjaa

kytkennén toimintaa siten, etté kertolasku voidaan toteuttaa kertojan arvoilla 2, 3, 4 ja 5.

Kayttdjd ilmoittaa kertojan arvon 2-bittiselld signaalilla X ja kdynnistéd laitteen
signaalilla start (aktiivinen yhden kellojakson). Kun tulos on valmis, signaali ready
aktivoidaan. Suunnittele tilakoneen f tilakaavio ja tilasiirtyméitaulu. (6p)
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